
221 町内会・自治会

202 町内会・自治会

91.4%

（参考）令和３年度町内会長アンケート

220 町内会・自治会

186 町内会・自治会

84.5%

回答

令和６年度町内会・自治会アンケート調査　集計

調査期間 令和６年６月２７日～７月１９日

対象

草津市 まちづくり協働課

回答率

調査期間 令和３年７月２９日～８月２０日

対象

回答

回答率



●調査の趣旨

●凡例

　町内会の運営が困難となる要因は様々です。今回の調査では、町内会の特徴に応
じた傾向を把握するため、５つの分類にて集計をしています。

今回の調査について

　行政事務に携わっていただいている町内会・自治会の地域での活動を通じて、複
雑、多様化した地域の課題等の現状把握に努めるとともに、地域課題に向き合い、
町内会の活性化等につなげていくことを目的に、アンケート調査を実施しました。

分類 特徴 町内会数 割合

(1) 長い歴史のある町内会等((2)を除く。) 67 33%

(2) 開発から４０年以上経過した地域からなる町内会等 43 21%

(3) 開発から４０年未満の地域からなる町内会等 37 18%

(4) 分譲マンション等集合住宅からなる町内会等 28 14%

(5) 上記(1)～(4)のいずれかが混在する町内会等 27 14%

計 202 100%



問１　町内会長について

計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 1 0% 6 3% 18 9% 27 13% 75 37% 65 32% 10 5% 202

(1) 0 0% 0 0% 3 4% 6 9% 36 54% 20 30% 2 3% 67

(2) 0 0% 1 2% 4 9% 5 12% 12 28% 16 37% 5 12% 43

(3) 0 0% 2 5% 7 19% 11 30% 9 24% 6 16% 2 5% 37

(4) 1 4% 1 4% 1 4% 3 11% 12 43% 9 32% 1 4% 28

(5) 0 0% 2 7% 3 11% 2 7% 6 22% 14 52% 0 0% 27

計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 32 16% 58 29% 8 4% 4 2% 21 11% 67 34% 10 5% 200

(1) 15 22% 14 21% 2 3% 1 1% 9 13% 23 34% 3 4% 67

(2) 6 14% 7 16% 1 2% 3 7% 6 14% 17 40% 3 7% 43

(3) 7 19% 22 59% 1 3% 0 0% 1 3% 6 16% 0 0% 37

(4) 1 4% 10 37% 2 7% 0 0% 3 11% 9 33% 2 7% 27

(5) 3 12% 5 19% 2 8% 0 0% 2 8% 12 46% 2 8% 26

計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 132 65% 38 19% 8 4% 15 7% 9 4% 202

(1) 40 60% 14 21% 5 7% 6 9% 2 3% 67

(2) 26 60% 10 23% 0 0% 3 7% 4 9% 43

(3) 32 86% 2 5% 1 3% 1 3% 1 3% 37

(4) 20 71% 4 14% 1 4% 2 7% 1 4% 28

(5) 14 52% 8 30% 1 4% 3 11% 1 4% 27

③
会長
在職
年数

１年未満
１年以上
３年未満

３年以上
５年未満

５年以上
１０年未満

１０年以上

⑤

②
職業

① ② ③ ④

⑦

自営業
会社員・
会社役員

公務員
専業主婦
・主夫

アルバイト
・パート

無職 その他

⑤① ② ③ ④ ⑥

（R6.7.1）※直近の在職年数

⑦

29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

①
年代

①

1%
②

3% ③

9%

④

13%

⑤

37%

⑥

32%

⑦

5%

【全体】町内会長の年代

①

16%

②

29%

③

4%

④

2%

⑤

10%

⑥

34%

⑦

5%

【全体】町内会長の職業

①

65%

②

19%

③

4%

④

7%

⑤

5%

【全体】町内会長の在職年数

①

60%②

21%

③

7%

④

9%

⑤

3%

【長い歴史】町内会長の在職年数

①

63%
②

23%
③

0%

④

7%

⑤

9%

【40年以上】町内会長の在職年数

①

86%

②

5%

③

3%

④

3%

⑤

3%

【40年未満】町内会長の在職年数

①

71%

②

14%

③

4%

④

7%

⑤

4%

【集合住宅】町内会長の在職年数

①

52%
②

30%

③

4%

④

11%

⑤

4%

【混在】町内会長の在職年数

問１－③現在の会長の在職年数（通算）

回答数 構成率

１年未満 115 62%

１年以上３年未満 36 20%

３年以上５年未満 15 8%

５年以上１０年未満 10 5%

１０年以上 9 5%

計） 185 100%

１年未満の

町内会が増加

１ 町内会長

令和３年度 町内会長アンケート結果



問２　役員について

計 計 計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 17 8% 79 39% 42 21% 63 31% 201 全体 38 19% 28 14% 14 7% 23 12% 46 23% 48 24% 197 全体 117 24% 92 19% 107 22% 61 12% 113 23% 1 0% 3 1% 494

(1) 4 6% 29 44% 13 20% 20 30% 66 (1) 23 35% 3 5% 8 12% 9 14% 12 18% 10 15% 65 (1) 37 24% 31 20% 41 27% 16 10% 28 18% 0 0% 1 1% 154

(2) 1 2% 18 42% 13 30% 11 26% 43 (2) 7 16% 9 21% 1 2% 7 16% 11 26% 8 19% 43 (2) 27 25% 20 18% 24 22% 12 11% 26 24% 0 0% 1 1% 110

(3) 6 16% 13 35% 7 19% 11 30% 37 (3) 3 8% 4 11% 1 3% 1 3% 14 39% 13 36% 36 (3) 20 22% 13 15% 20 22% 12 13% 23 26% 1 1% 0 0% 89

(4) 6 21% 9 32% 5 18% 8 29% 28 (4) 2 8% 5 19% 1 4% 1 4% 7 27% 10 38% 26 (4) 12 24% 11 22% 8 16% 9 18% 9 18% 0 0% 1 2% 50

(5) 0 0% 10 37% 4 15% 13 48% 27 (5) 3 11% 7 26% 3 11% 5 19% 2 7% 7 26% 27 (5) 12 19% 14 22% 10 16% 9 14% 19 30% 0 0% 0 0% 64

※あてはまるもの全てを選択

計 計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 126 63% 62 31% 3 1% 10 5% 201 全体 34 18% 27 14% 14 7% 18 9% 59 31% 40 21% 192

(1) 35 52% 29 43% 1 1% 2 3% 67 (1) 20 31% 5 8% 10 16% 6 9% 14 22% 9 14% 64

(2) 25 58% 13 30% 2 5% 3 7% 43 (2) 5 12% 8 20% 2 5% 4 10% 15 37% 7 17% 41

(3) 31 84% 5 14% 0 0% 1 3% 37 (3) 4 11% 3 9% 1 3% 0 0% 16 46% 11 31% 35

(4) 21 78% 5 19% 0 0% 1 4% 27 (4) 3 12% 4 16% 0 0% 2 8% 8 32% 8 32% 25

(5) 14 52% 10 37% 0 0% 3 11% 27 (5) 2 7% 7 26% 1 4% 6 22% 6 22% 5 19% 27

計 計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 124 64% 58 30% 0 0% 11 6% 193 全体 0 0% 114 58% 13 7% 33 17% 20 10% 7 4% 10 5% 197

(1) 33 50% 30 45% 0 0% 3 5% 66 (1) 0 0% 32 49% 5 8% 13 20% 10 15% 1 2% 4 6% 65

(2) 26 67% 11 28% 0 0% 2 5% 39 (2) 0 0% 30 70% 4 9% 7 16% 1 2% 0 0% 1 2% 43

(3) 31 89% 3 9% 0 0% 1 3% 35 (3) 0 0% 16 44% 1 3% 7 19% 6 17% 3 8% 3 8% 36

(4) 21 81% 4 15% 0 0% 1 4% 26 (4) 0 0% 20 77% 0 0% 0 0% 1 4% 3 12% 2 8% 26

(5) 13 48% 10 37% 0 0% 4 15% 27 (5) 0 0% 16 59% 3 11% 6 22% 2 7% 0 0% 0 0% 27

⑤
役員同士
の連絡
手段

その他

対面・口頭
(個別訪問な

ど

文書(個別配
布など)

推薦 その他

２～３か月に
１回程度

年に１～２
回程度

行っていない

持ち回り

④ ⑤ ⑥ ⑦

電話 メール
SNS(LINE,F
acebookな

ど)

行っていな
い

その他

①
役員数

その他

１年 ２年 ３年 その他

持ち回り

②
会長
任期

指名役員の互選選挙

③
その他
役員の
決め方

週１回以上

① ② ③

②
その他
役員
任期

選挙 役員の互選 指名 推薦１～２人 ３～４人 ５～６人 ７人以上

月に１回 月に２回

④
役員

会議の
頻度

１年 ２年 ３年 その他

① ② ③ ④

① ② ③ ④

④

① ② ③

① ② ③

③
会長の
決め方

④ ⑤ ⑥

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

⑥ ⑦① ② ③ ④ ⑤

（その他の内容）

・抽選

・年齢順

・立候補

・前年度の副会長が会長に就任

２ 役員

①

9%

②

39%

③

21%

④

31%

系列1

【全体】役員数

①

63%

②

31%

③

1%

④

5%

系列1

【全体】会長の任期

①

64%

②

30%

③

0%

④

6%

系列1

【全体】その他役員の任期

①

19%

②

14%

③

7%④

12%

⑤

23%

⑥

25%

グラフタイトル
【全体】会長の決め方

①

18%

②

14%

③

7%④

9%

⑤

31%

⑥

21%

系列1

【全体】その他役員の決め方

①

0%

②

58%

③

7%

④

17%

⑤

10%

⑥

3%

⑦

5%

系列1【全体】役員会議の頻度

①

24%

②

19%

③

22%

④

12%

⑤

23%

⑥

0%

⑦

0%

【全体】役員同士の連絡手段

※あてはまるもの全て選択



問３②　町内会等の日常の様子について　（最もあてはまるものを１つ選択）

計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率

全体 83 42% 88 44% 25 13% 3 2% 1 1% 200 171 86%

(1) 38 57% 25 37% 3 4% 1 1% 0 0% 67 63 94%

(2) 21 49% 16 37% 5 12% 0 0% 1 2% 43 37 86%

(3) 11 30% 21 57% 4 11% 1 3% 0 0% 37 32 86%

(4) 7 26% 10 37% 9 33% 1 4% 0 0% 27 17 63%

(5) 6 23% 16 62% 4 15% 0 0% 0 0% 26 22 85%

全体 30 15% 89 45% 59 30% 17 9% 3 2% 198 119 60%

(1) 16 24% 35 52% 14 21% 2 3% 0 0% 67 51 76%

(2) 8 19% 19 44% 12 28% 2 5% 2 5% 43 27 63%

(3) 3 8% 11 30% 18 49% 5 14% 0 0% 37 14 38%

(4) 2 8% 8 32% 6 24% 8 32% 1 4% 25 10 40%

(5) 1 4% 16 62% 9 35% 0 0% 0 0% 26 17 65%

全体 26 13% 96 48% 59 30% 12 6% 5 3% 198 122 62%

(1) 12 18% 37 55% 17 25% 0 0% 1 1% 67 49 73%

(2) 8 19% 23 53% 9 21% 1 2% 2 5% 43 31 72%

(3) 2 5% 13 35% 16 43% 6 16% 0 0% 37 15 41%

(4) 3 12% 8 32% 9 36% 3 12% 2 8% 25 11 44%

(5) 1 4% 15 58% 8 31% 2 8% 0 0% 26 16 62%

全体 27 14% 85 43% 58 29% 20 10% 8 4% 198 112 57%

(1) 13 19% 30 45% 18 27% 3 4% 3 4% 67 43 64%

(2) 7 16% 22 51% 11 26% 2 5% 1 2% 43 29 67%

(3) 2 5% 13 35% 14 38% 7 19% 1 3% 37 15 41%

(4) 2 8% 8 32% 7 28% 6 24% 2 8% 25 10 40%

(5) 3 12% 12 46% 8 31% 2 8% 1 4% 26 15 58%

全体 12 6% 26 13% 42 21% 47 24% 72 36% 199 38 19%

(1) 4 6% 11 16% 12 18% 15 22% 25 37% 67 15 22%

(2) 6 14% 4 9% 8 19% 8 19% 17 40% 43 10 23%

(3) 0 0% 3 8% 10 27% 8 22% 16 43% 37 3 8%

(4) 0 0% 4 16% 4 16% 7 28% 10 40% 25 4 16%

(5) 2 7% 4 15% 8 30% 9 33% 4 15% 27 6 22%

（１）住民
同士のあい
さつが行わ
れている

（２）住民
同士が気兼
ねなく地域
の活動に参
加している

（３）広く
住民の意見
を取り入れ
て地域の活
動に取り組
んでいる

（４）自主
的に地域に
あった活動
に取り組ん

でいる

（５）様々な
組織（団体、
企業、大学、
NPOなど）が
地域の活動に
関わっている

・そう思う
・どちらか
というとそ
う思う

そう思う
どちらかと
いうとそう

思う

どちらとも
言えない

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わな
い

① ② ③ ④ ⑤

問３①町内会分類

分類 特徴 町内会数 割合

(1) 長い歴史のある町内会等((2)を除く。) 67 33%

(2) 開発から４０年以上経過した地域からなる町内会等 43 21%

(3) 開発から４０年未満の地域からなる町内会等 37 18%

(4) 分譲マンション等集合住宅からなる町内会等 28 14%

(5) 上記(1)～(4)のいずれかが混在する町内会等 27 14%

計 202 100%

①

41%
②

44%

③

12%

④

2%
⑤

1%

【全体】住民同士のあいさつが行われている

①

57%
②

37%

③

4%

④

2%
⑤

0%

【長い歴史】住民同士のあいさつが行われている

①

49%
②

38%

③

12%

④

0%

⑤

2%

【40年以上】住民同士のあいさつが行われている

①

30%

②

57%

③

11%

④

2%
⑤

0%

【40年未満】住民同士のあいさつが行われている

①

26%

②

43%

③

33%

④

4%
⑤

0%

【集合住宅】住民同士のあいさつが行われている

①

15%

②

45%

③

30%

④

9%

⑤

1%

【全体】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

24%

②

52%

③

21%

④

3%
⑤

0%

【長い歴史】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

18%

②

48%

③

28%

④

5%

⑤

5%

【40年以上】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

8%

②

30%
③

49%

④

13%

⑤

0%

【40年未満】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

8%

②

29%
③

24%

④

32%

⑤

4%

【集合住宅】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

13%

②

48%

③

30%

④

6%

⑤

3%

【全体】広く住民の意見を取り入れて地域の活動

に取り組んでいる

①

18%

②

55%

③

25%

④

0%

⑤

2%

【長い歴史】広く住民の意見を取り入れて地域

の活動に取り組んでいる

①

18%

②

58%

③

21%

④

2%

⑤

5%

【40年以上】広く住民の意見を取り入れて地域

の活動に取り組んでいる

①

6%

②

35%
③

43%

④

16%
⑤

0%

【40年未満】広く住民の意見を取り入れて地域

の活動に取り組んでいる

①

10%

②

32%
③

36%

④

12%

⑤

8%

【集合住宅】広く住民の意見を取り入れて地域

の活動に取り組んでいる

①

14%

②

43%
③

29%

④

10%

⑤

4%

【全体】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

19%

②

45%

③

27%

④

5%

⑤

4%

【長い歴史】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

16%

②

51%

③

26%

④

5%
⑤

2%

【40年以上】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

5%

②

35%
③

38%

④

19%

⑤

3%

【40年未満】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

8%

②

32%
③

28%

④

24%

⑤

10%

【集合住宅】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

6% ②

13%

③

21%④

24%

⑤

36%

【全体】様々な組織（団体、企業、大学、NPOなど）

が地域の活動に関わっている

①

6% ②

17%

③

18%
④

22%

⑤

37%

【長い歴史】様々な組織（団体、企業、大学、

NPOなど）が地域の活動に関わっている

①

13%
②

9%

③

19%
④

19%

⑤

39%

【40年以上】様々な組織（団体、企業、大学、

NPOなど）が地域の活動に関わっている

①

0%

②

9%

③

27%

④

22%

⑤

43%

【40年未満】様々な組織（団体、企業、大学、

NPOなど）が地域の活動に関わっている

①

0%

②

16%

③

16%
④

28%

⑤

40%

【集合住宅】様々な組織（団体、企業、大学、

NPOなど）が地域の活動に関わっている

３ 町内会分類・日常の様子

①

23%

②

62%

③

15%
④

0%

⑤

0%

【混在】住民同士のあいさつが行われている

①

4%

②

62%

③

35%

④

0%

⑤

0%

【混在】住民同士が気兼ねなく地域の活動に

参加している

①

4%

②

58%

③

31%

④

8%
⑤

0%

【混在】広く住民の意見を取り入れて地域

の活動に取り組んでいる

①

12%

②

46%

③

31%

④

8%

⑤

4%

【混在】自主的に地域にあった活動に

取り組んでいる

①

7% ②

15%

③

30%

④

33%

⑤

15%

【混在】様々な組織（団体、企業、大学、

NPOなど）が地域の活動に関わっている

草津市



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 88 20% 98 22% 8 2% 20 4% 36 8% 6 1% 25 6% 14 3% 82 18% 56 13% 14 3% 447

(1) 39 23% 39 23% 2 1% 7 4% 15 9% 2 1% 7 4% 3 2% 35 21% 14 8% 5 3% 168

(2) 22 22% 23 23% 2 2% 5 5% 8 8% 3 3% 9 9% 3 3% 16 16% 8 8% 3 3% 102

(3) 9 15% 12 20% 3 5% 2 3% 4 7% 0 0% 2 3% 3 5% 8 13% 17 28% 1 2% 61

(4) 4 10% 8 21% 0 0% 0 0% 3 8% 0 0% 0 0% 2 5% 3 8% 14 36% 5 13% 39

(5) 14 18% 16 21% 1 1% 6 8% 6 8% 1 1% 7 9% 3 4% 20 26% 3 4% 0 0% 77

参加呼び掛けの
マニュアルを
作っている

活動参加や加入
促進を直接声掛

けしている

活動参加や加入
促進のチラシを
配布している

地域のホーム
ページで活動参
加や加入促進を
案内している

LINEなどのSNSを
通して活動参加
や加入促進を案

内している

町内会の存在を
アピール（イベ
ント時にPR、

ジャンパー製作
など）している

若い世代が参加
しやすい企画

や、若い世代と
協力して企画し

ている

町内会員にニー
ズ調査を行った

子ども会などの
団体と連携して
活動参加を呼び

掛けている

特に何もしてい
ない

その他

問４①　町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること
　　　　　（あてはまるもの全てを選択）

⑩ ⑪① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

61

60

5

2

19

4

18

7

39

72

13

88

98

8

20

36

6

25

14

82

56

14

0 20 40 60 80 100

活動参加や加入促進を直接声掛けしている

活動参加や加入促進のチラシを配布している

地域のホームページで活動参加や加入促進を案内している

LINEなどのSNSを通して活動参加や加入促進を案内している

町内会の存在をアピール（イベント時にPR、ジャンパー製作など）している

参加呼び掛けのマニュアルを作っている

若い世代が参加しやすい企画や、若い世代と協力して企画している

町内会員にニーズ調査を行った

子ども会などの団体と連携して活動参加を呼び掛けている

特に何もしていない

その他

R3・R6比較

R3回答 R6回答

1

2

5

6

3

4

11

10

9

8

7

①

20%

②

22%

③

2%
④

4%
⑤

8%

⑥

1%

⑦

6%

⑧

3%

⑨

18%

⑩

13%

⑪

3%

【全体】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択

①

23%

②

23%

③

1%

④

4%

⑤

9%

⑥

1%

⑦

4%

⑧

2%

⑨

21%

⑩

9%

⑪

3%

【長い歴史】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択

①

21%

②

22%

③

2%
④

5%

⑤

8%

⑥

3%

⑦

9%

⑧

3%

⑨

16%

⑩

8%

⑪

3%

【40年以上】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択

①

15%

②

20%

③

5%④

3%⑤

6%
⑥

0%

⑦

3%

⑧

5%

⑨

13%

⑩

28%

⑪

2%

【40年未満】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択

①

10%

②

20%

③

0%

④

0%

⑤

8%

⑥

0%

⑦

0%

⑧

5%⑨

8%

⑩

36%

⑪

13%

【集合住宅】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択
（その他の取組）

・活動参加のお知らせを提示

・入居時に各階役員が対応
①

18%

②

21%

③

1%④

8%
⑤

8%

⑥

1%

⑦

9%

⑧

4%

⑨

26%

⑩

4%

⑪

0%

【混在】町内会への活動参加や加入促進のために、地域で実際に行っていること

※あてはまるもの全て選択

4 活動参加の取組実績

くさ

つ



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数
全体 84 17% 66 13% 31 6% 29 6% 15 3% 74 15% 70 14% 51 10% 38 8% 22 4% 23 5% 503

(1) 33 18% 24 13% 14 8% 10 6% 7 4% 24 13% 25 14% 20 11% 11 6% 7 4% 5 3% 180

(2) 23 20% 13 11% 3 3% 9 8% 4 4% 16 14% 9 8% 15 13% 14 12% 2 2% 6 5% 114

(3) 12 16% 9 12% 6 8% 3 4% 1 1% 13 17% 15 19% 6 8% 3 4% 5 6% 4 5% 77

(4) 4 8% 10 20% 1 2% 2 4% 1 2% 7 14% 8 16% 4 8% 5 10% 3 6% 5 10% 50

(5) 12 15% 10 12% 7 9% 5 6% 2 2% 14 17% 13 16% 6 7% 5 6% 5 6% 3 4% 82

その他

⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪

町内会員のニー
ズを把握する

市から市民に活
動参加や加入促
進を呼び掛ける

市から先進地事
例などの情報を
提供してもらう

左記以外に市か
らの支援が必要

である

⑥

問４②　町内会への活動参加や加入促進を進めるには、どうすればよい（どうできたらよい）か
（あてはまるもの全てを選択）

地域で活動参加
や加入促進を直
接声掛けする

地域で積極的に
情報発信（広報
誌やホームペー
ジ、掲示板な
ど）を行う

LINEなどのSNSを
通して活動参加
や加入促進を案

内する

町内会の存在を
アピール（イベ
ント時にPR、

ジャンパー製作
など）する

参加呼び掛けの
マニュアルを作

る

若い世代が参加
しやすい企画に
したり、若い世
代と協力して企

画する

① ② ③ ④ ⑤

61

43

13

16

12

63

54

35

27

10

35

84

66

31

29

15

74

70

51

38

22

23

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

地域で活動参加や加入促進を直接声掛けする

地域で積極的に情報発信（広報誌やホームページ、掲示板など）を行う

LINEなどのSNSを通して活動参加や加入促進を案内する

町内会の存在をアピール（イベント時にPR、ジャンパー製作など）する

参加呼び掛けのマニュアルを作る

若い世代が参加しやすい企画にしたり、若い世代と協力して企画する

町内会員のニーズを把握する

市から市民に活動参加や加入促進を呼び掛ける

市から先進地事例などの情報を提供してもらう

左記以外に市からの支援が必要である

その他

R3・R6比較

R3回答 R6回答

●町内会に加入した際の負担軽減。

●役員の仕事の負担軽減。

●加入されないとき、協力してほしい。

●町内に住みやすい環境、交通網の充実

●町内会に交付金を出し、イベントや

ボランティアに手当を出す。

●住みやすいと感じるように、

事務や強制力を感じる活動

はできるだけ控えている。

●加入のメリットを明確にする

●伝統を守る

●ニーズを実現化

●役員の負担軽減

①

17%

②

13%

③

6%

④

6%
⑤

3%
⑥

15%

⑦

14%

⑧

10%

⑨

7%

⑩

4%

⑪

5%

【全体】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

①

18%

②

13%

③

8%

④

6%⑤

4%

⑥

13%

⑦

14%

⑧

11%

⑨

6%

⑩

4%

⑪

3%

【長い歴史】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

①

20%

②

11%

③

3%

④

8%
⑤

4%

⑥

14%

⑦

8%

⑧

13%

⑨

13%

⑩

2%

⑪

5%

【40年以上】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

①

16%

②

12%

③

8%

④

4%
⑤

1%⑥

17%

⑦

19%

⑧

8%

⑨

4%

⑩

6%

⑪

5%

【40年未満】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

１１ その他の内容

１０ 市からの支援が必要 主な内容

①

8%

②

23%

③

2%

④

4%
⑤

2%

⑥

14%

⑦

16%

⑧

8%

⑨

10%

⑩

6%

⑪

10%

【集合住宅】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

①

15%

②

12%

③

9%

④

6%⑤

2%
⑥

17%

⑦

16%

⑧

7%

⑨

6%

⑩

6%

⑪

4%

【混在】町内会への活動参加や加入促進を進めるにはどうすればよいか

※あてはまるもの全て選択

５ 活動参加の取組希望

〇〇に

ついて

くさ

つ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 26 14% 146 76% 10 5% 10 5% 192

(1) 10 15% 52 80% 2 3% 1 2% 65

(2) 8 20% 31 78% 1 3% 0 0% 40

(3) 3 8% 27 75% 2 6% 4 11% 36

(4) 0 0% 19 76% 2 8% 4 16% 25

(5) 5 19% 17 65% 3 12% 1 4% 26

全体 26 13% 138 72% 19 10% 10 5% 193

(1) 13 20% 48 74% 3 5% 1 2% 65

(2) 3 7% 33 80% 3 7% 2 5% 41

(3) 4 11% 24 65% 4 11% 5 14% 37

(4) 3 13% 16 67% 3 13% 2 8% 24

(5) 3 12% 17 65% 6 23% 0 0% 26

全体 27 14% 142 74% 15 8% 8 4% 192

(1) 11 17% 50 77% 4 6% 0 0% 65

(2) 5 12% 28 68% 5 12% 3 7% 41

(3) 4 11% 23 64% 5 14% 4 11% 36

(4) 3 13% 20 83% 0 0% 1 4% 24

(5) 4 15% 21 81% 1 4% 0 0% 26

全体 71 37% 107 55% 9 5% 7 4% 194

(1) 23 35% 38 58% 3 5% 1 2% 65

(2) 14 34% 23 56% 2 5% 2 5% 41

(3) 9 25% 21 58% 2 6% 4 11% 36

(4) 11 44% 13 52% 1 4% 0 0% 25

(5) 14 52% 12 44% 1 4% 0 0% 27

全体 42 22% 123 64% 14 7% 12 6% 191

(1) 15 23% 46 71% 2 3% 2 3% 65

(2) 10 25% 22 55% 5 13% 3 8% 40

(3) 6 17% 22 61% 3 8% 5 14% 36

(4) 6 25% 14 58% 2 8% 2 8% 24

(5) 5 19% 19 73% 2 8% 0 0% 26

全体 54 28% 108 57% 8 4% 21 11% 191

(1) 18 28% 42 65% 0 0% 5 8% 65

(2) 14 35% 22 55% 1 3% 3 8% 40

(3) 6 17% 19 53% 3 8% 8 22% 36

(4) 4 17% 14 58% 1 4% 5 21% 24

(5) 12 46% 11 42% 3 12% 0 0% 26

全体 47 25% 122 64% 9 5% 13 7% 191

(1) 16 25% 44 69% 3 5% 1 2% 64

(2) 14 34% 27 66% 0 0% 0 0% 41

(3) 5 14% 23 64% 2 6% 6 17% 36

(4) 4 17% 14 58% 1 4% 5 21% 24

(5) 8 31% 14 54% 3 12% 1 4% 26

全体 24 13% 133 70% 12 6% 22 12% 191

(1) 13 20% 44 68% 3 5% 5 8% 65

(2) 3 8% 32 80% 2 5% 3 8% 40

(3) 3 8% 21 58% 4 11% 8 22% 36

(4) 2 8% 16 67% 0 0% 6 25% 24

(5) 3 12% 20 77% 3 12% 0 0% 26

(8)集会所等財
産の管理

(2)会議等地域
での話し合い

(3)環境美化・
清掃活動

(4)防犯・防災
活動

(5)交流・親睦
活動

(6)子どもを対
象とした活動

(7)高齢者を対
象とした活動

問５①　次の活動内容について、今後の活動意向　（最もあてはまるものを１つ選択）

(1)回覧等地域
情報の共有

充実したい 従来と同じ 縮小したい 未定

① ② ③ ④

①14%

②76%

③5%

④5%

【全体】回覧等地域情報の共有

①15%

②80%

③3%

④2%

【長い歴史】回覧等地域情報の共有

①20%

②77%

③3%

④0%

【40年以上】回覧等地域情報の共有

①8%

②74%

③6%

④11%

【40年未満】回覧等地域情報の共有

①0%

②76%
③8%

④16%

【集合住宅】回覧等地域情報の共有

①19%

②65%

③12%

④4%

【混在】回覧等地域情報の共有

①13%

②72%

③10%

④5%

【全体】会議等地域での話し合い

①20%

②74%

③5%

④1%

【長い歴史】会議等地域での話し合い

①7%

②81%

③7%

④5%

【40年以上】会議等地域での話し合い

①11%

②65%

③11%

④13%

【40年未満】会議等地域での話し合い

①12%

②67%

③13%

④8%

【集合住宅】会議等地域での話し合い

①12%

②65%

③23%

④0%

【混在】会議等地域での話し合い

①14%

②74%

③8%

④4%

【全体】環境美化・清掃活動

①17%

②77%

③6%

④0%

【長い歴史】環境美化・清掃活動

①12%

②67%

③12%

④8%

【40年以上】環境美化・清掃活動

①11%

②68%

③14%

④11%

【40年未満】環境美化・清掃活動

①13%

②83%

③0%

④4%

【集合住宅】環境美化・清掃活動

①15%

②81%

③4%

④0%

【混在】環境美化・清掃活動

①36%

②55%

③5%

④4%

【全体】防犯・防災活動

①37%

②58%

③5%

④2%

【長い歴史】防犯・防災活動

①34%

②56%

③5%

④5%

【40年以上】防犯・防災活動

①24%

②58%

③6%

④11%

【40年未満】防犯・防災活動

①44%

②52%

③4%

④0%

【集合住宅】防犯・防災活動

①52%

②44%

③4%

④0%

【混在】防犯・防災活動

①22%

②65%

③7%

④6%

【全体】交流・親睦活動

①23%

②71%

③3%

④3%

【長い歴史】交流・親睦活動

①25%

②55%

③12%

④8%

【40年以上】交流・親睦活動

①17%

②61%

③8%

④14%

【40年未満】交流・親睦活動

①25%

②59%

③8%

④8%

【集合住宅】交流・親睦活動

①19%

②73%

③8%

④0%

【混在】交流・親睦活動

①28%

②57%

③4%

④11%

【全体】子どもを対象とした活動

①28%

②64%

③0%

④8%

【長い歴史】子どもを対象とした活動

①35%

②55%

③2%

④8%

【40年以上】子どもを対象とした活動

①17%

②53%

③8%

④22%

【40年未満】子どもを対象とした活動

①17%

②58%

③4%

④21%

【集合住宅】子どもを対象とした活動

①46%

②42%

③12%

④0%

【混在】子どもを対象とした活動

①24%

②64%

③5%

④7%

【全体】高齢者を対象とした活動

①25%

②69%

③5%

④1%

【長い歴史】高齢者を対象とした活動

①34%

②66%

③0%

④0%

【40年以上】高齢者を対象とした活動

①14%

②64%

③5%

④17%

【40年未満】高齢者を対象とした活動

①17%

②58%

③4%

④21%

【集合住宅】高齢者を対象とした活動

①31%

②54%

③11%

④4%

【混在】高齢者を対象とした活動

①13%

②70%

③6%

④11%

【全体】集会所等財産の管理

①20%

②68%

③4%

④8%

【長い歴史】集会所等財産の管理

①7%

②80%

③5%

④8%

【40年以上】集会所等財産の管理

①8%

②59%

③11%

④22%

【40年未満】集会所等財産の管理

①8%

②67%

③0%

④25%

【集合住宅】集会所等財産の管理

①11%

②77%

③12%

④0%

【混在】集会所等財産の管理

6 今後の活動意向



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 78 17% 52 12% 94 21% 91 20% 35 8% 12 3% 30 7% 48 11% 11 2% 451

(1) 31 20% 24 16% 28 18% 33 21% 6 4% 1 1% 13 8% 14 9% 4 3% 154

(2) 15 14% 6 6% 23 21% 21 20% 14 13% 3 3% 7 7% 13 12% 5 5% 107

(3) 11 14% 8 10% 19 24% 13 16% 8 10% 3 4% 6 8% 11 14% 1 1% 80

(4) 10 24% 6 15% 9 22% 8 20% 2 5% 2 5% 1 2% 2 5% 1 2% 41

(5) 11 16% 8 12% 15 22% 16 23% 5 7% 3 4% 3 4% 8 12% 0 0% 69

問５②　今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい(または既に取り組んでいる)活動
（あてはまるもの全てを選択）

⑥
住民同士の交流の

機会を増やす
住民が参加しやす
い話し合いの場を

つくる

必要な活動に絞っ
て実施する

役員の数や役割、
決め方を見直す

用務をアウトソー
シングする

会議をリモート化
する

情報発信を強化す
る

LINEなどSNSを活用
する

その他
⑦ ⑧ ⑨① ② ③ ④ ⑤

①

17%

②

11%

③

21%

④

20%

⑤

8%

⑥

3%

⑦

7%

⑧

11%

⑨

2%

【全体】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択

①

20%

②

16%

③

18%

④

21%

⑤

4%

⑥

1%

⑦

8%

⑧

9%

⑨

3%

【長い歴史】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択 ①

14%

②

6%

③

22%

④

20%

⑤業務をアウト

ソーシングする

13%

⑥

3%

⑦

6%

⑧

12%

⑨

5%

【40年以上】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択

①

14%

②

10%

③

24%
④

16%

⑤業務をアウト

ソーシングする

9%

⑥

4%

⑦

7%

⑧

14%

⑨

1%

【40年未満】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択

①

24%

②

15%

③

22%

④

20%

⑤

5%

⑥

6%

⑦

2%

⑧

5%

⑨

2%

【集合住宅】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択

①

16%

②

12%

③

22%

④

23%

⑤業務をアウト

ソーシングする

7%

⑥

4%

⑦

4%

⑧

12%

⑨

0%

【混在】今後、町内会等で特に充実・工夫して取り組みたい（または既に取り組んでいる）活動

※あてはまるもの全て選択

●組織の再編に取り組み中

●会則優先の風潮を改めたい

●現役世代で対応できるよう町内会長の負担を軽減

する。

●防犯活動（カメラ設置等）の強化

●高齢化が進み、通学路草刈り、用水路側溝掃除等

の工夫が必要

●誰でも役を担える負担の少ない町内会運営にシフ

トしていく。その中で伝統行事を守っていく。

7 充実・工夫して取り組みたい活動

〇〇に

ついて

からあげ

９ その他の内容



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 122 19% 56 9% 103 16% 69 11% 44 7% 65 10% 56 9% 31 5% 11 2% 78 12% 12 2% 647

(1) 48 21% 14 6% 38 16% 22 10% 21 9% 23 10% 17 7% 12 5% 4 2% 31 13% 1 0% 231

(2) 31 20% 15 10% 26 17% 18 12% 8 5% 16 10% 12 8% 6 4% 2 1% 19 12% 2 1% 155

(3) 13 13% 11 11% 14 14% 11 11% 5 5% 7 7% 14 14% 3 3% 3 3% 11 11% 6 6% 98

(4) 12 16% 5 7% 11 15% 11 15% 3 4% 11 15% 6 8% 6 8% 2 3% 6 8% 1 1% 74

(5) 18 20% 11 12% 14 16% 7 8% 7 8% 8 9% 7 8% 4 4% 0 0% 11 12% 2 2% 89

活動に対する住民
の理解や関心が薄

い

役を担える世帯が
少ない

未加入者や退会者
が増えている

活動への参加者が
固定化している

活動への参加者が
少ない

活動がマンネリ化
している

住民同士の交流の
機会が少ない

行事や活動、会議
が多い

活動や会議をする
場所がない

地域団体や行政か
らの依頼業務が多

い
特に課題はない

問６①　運営課題　　（あてはまるもの全てを選択）
⑩ ⑪① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

①

21%

②

6%

③

17%

④

10%

⑤

9%

⑥

10%

⑦

7%

⑧

5%

⑨

2%

⑩

13%

⑪

0%

【全体】運営課題

※あてはまるもの全て選択

①

21%

②

6%

③

17%

④

10%

⑤

9%

⑥

10%

⑦

7%

⑧

5%

⑨

2%

⑩

13%

⑪

0%

【長い歴史】運営課題

※あてはまるもの全て選択

①

20%

②

10%

③

17%
④

12%

⑤

5%

⑥

10%

⑦

8%

⑧

4%

⑨

1%

⑩

12%

⑪

1%

【40年以上】運営課題

※あてはまるもの全て選択

①

13%

②

11%

③

14%

④

11%
⑤

5%

⑥

7%

⑦

15%

⑧

3%

⑨

3%

⑩

11%

⑪

6%

【40年未満】運営課題

※あてはまるもの全て選択

①

16%

②

7%

③

15%

④

15%

⑤

4%

⑥

15%

⑦

8%

⑧

8%

⑨

2%

⑩

8%

⑪

1%

【集合住宅】運営課題

※あてはまるもの全て選択

①

20%

②

12%

③

16%④

8%

⑤

8%

⑥

9%

⑦

8%

⑧

4%

⑨

0%

⑩

12%

⑪

2%

【混在】運営課題

※あてはまるもの全て選択

８ 運営課題



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 回答数 構成率

全体 29 15% 79 41% 78 40% 4 2% 4 2% 194 108 56%

(1) 10 15% 27 41% 24 36% 2 3% 3 5% 66 37 56%

(2) 6 15% 17 41% 17 41% 1 2% 0 0% 41 23 56%

(3) 7 19% 16 43% 14 38% 0 0% 0 0% 37 23 62%

(4) 3 13% 7 29% 12 50% 1 4% 1 4% 24 10 42%

(5) 3 12% 12 46% 11 42% 0 0% 0 0% 26 15 58%

全体 30 15% 62 32% 98 50% 3 2% 3 2% 196 92 47%

(1) 11 17% 25 38% 28 42% 2 3% 0 0% 66 36 55%

(2) 6 14% 14 33% 22 52% 0 0% 0 0% 42 20 48%

(3) 5 14% 11 30% 21 57% 0 0% 0 0% 37 16 43%

(4) 3 12% 7 28% 12 48% 0 0% 3 12% 25 10 40%

(5) 5 19% 5 19% 15 58% 1 4% 0 0% 26 10 38%

全体 28 14% 53 27% 96 49% 9 5% 9 5% 195 81 42%

(1) 12 18% 19 29% 30 45% 4 6% 1 2% 66 31 47%

(2) 7 17% 12 29% 19 45% 3 7% 1 2% 42 19 45%

(3) 3 8% 12 32% 21 57% 0 0% 1 3% 37 15 41%

(4) 2 8% 2 8% 13 54% 1 4% 6 25% 24 4 17%

(5) 4 15% 8 31% 13 50% 1 4% 0 0% 26 12 46%

全体 51 26% 76 39% 61 31% 3 2% 4 2% 195 127 65%

(1) 19 29% 23 35% 21 32% 0 0% 2 3% 65 42 65%

(2) 8 20% 22 55% 9 23% 1 3% 0 0% 40 30 75%

(3) 10 27% 10 27% 17 46% 0 0% 0 0% 37 20 54%

(4) 7 26% 8 30% 8 30% 2 7% 2 7% 27 15 56%

(5) 7 27% 13 50% 6 23% 0 0% 0 0% 26 20 77%

全体 28 14% 67 34% 92 47% 6 3% 3 2% 196 95 48%

(1) 11 17% 20 30% 33 50% 2 3% 0 0% 66 31 47%

(2) 5 12% 16 38% 18 43% 3 7% 0 0% 42 21 50%

(3) 5 14% 11 30% 21 57% 0 0% 0 0% 37 16 43%

(4) 3 12% 10 40% 8 32% 1 4% 3 12% 25 13 52%

(5) 4 15% 10 38% 12 46% 0 0% 0 0% 26 14 54%

全体 35 18% 54 28% 93 47% 10 5% 4 2% 196 89 45%

(1) 10 15% 23 35% 29 44% 4 6% 0 0% 66 33 50%

(2) 6 14% 12 29% 20 48% 3 7% 1 2% 42 18 43%

(3) 6 16% 11 30% 19 51% 1 3% 0 0% 37 17 46%

(4) 5 20% 4 16% 13 52% 1 4% 2 8% 25 9 36%

(5) 8 31% 4 15% 12 46% 1 4% 1 4% 26 12 46%

全体 27 14% 63 32% 92 47% 9 5% 4 2% 195 90 46%

(1) 8 12% 27 41% 28 42% 1 2% 2 3% 66 35 53%

(2) 9 22% 11 27% 18 44% 3 7% 0 0% 41 20 49%

(3) 5 14% 11 30% 20 54% 1 3% 0 0% 37 16 43%

(4) 1 4% 6 24% 15 60% 1 4% 2 8% 25 7 28%

(5) 4 15% 8 31% 11 42% 3 12% 0 0% 26 12 46%

全体 38 19% 62 32% 79 40% 10 5% 7 4% 196 100 51%

(1) 14 21% 25 38% 21 32% 3 5% 3 5% 66 39 59%

(2) 8 19% 10 24% 20 48% 4 10% 0 0% 42 18 43%

(3) 7 19% 10 27% 20 54% 0 0% 0 0% 37 17 46%

(4) 5 20% 8 32% 9 36% 2 8% 1 4% 25 13 52%

(5) 4 15% 9 35% 9 35% 1 4% 3 12% 26 13 50%

(7)住民要
望への対
応

(8)行政の
取組みへ
の協力

(1)会議の
開催

(2)広報物
の配布、
回覧

(3)会費、
募金等の
集金

(4)行事の
企画、準
備、開催

(5)行事の
参加者呼
びかけ

(6)住民意
見の取り
まとめ

問６②　役員の負担の度合い（最も当てはまるものを一つ選択）

大きい・
やや大きい

大きい
やや

大きい
どちらでも

ない
やや

小さい
小さい

大きい

15%

やや大きい

41%

どちらでもない

40%

やや小さい

2%

小さい

2%

【全体】会議の開催
大きい

15%

やや大きい

41%

どちらでもない

36%

やや小さい

3%

小さい

5%

【長い歴史】会議の開催

大きい

15%

やや大きい

42%

どちらでもない

41%

やや小さい

2%

小さい

0%

【40年以上】会議の開催

大きい

19%

やや大きい

43%

どちらでもない

38%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年未満】会議の開催

大きい

13%

やや大きい

29%
どちらでもない

50%

やや小さい

4%

小さい

4%

【集合住宅】会議の開催

大きい

12%

やや大きい

46%

どちらでもない

42%

やや小さい

0%

小さい

0%

【混在】会議の開催

大きい

15%

やや大きい

32%

どちらでもない

50%

やや小さい

1%

小さい

2%

【全体】広報物の配布、回覧

大きい

17%

やや大きい

38%

どちらでもない

42%

やや小さい

3%

小さい

0%

【長い歴史】広報物の配布、回覧

大きい

14%

やや大きい

33%

どちらでもない

53%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年以上】広報物の配布、回覧
大きい

13%

やや大きい

30%

どちらでもない

57%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年未満】広報物の配布、回覧
大きい

12%

やや大きい

28%

どちらでもない

48%

やや小さい

0%

小さい

12%

【集合住宅】広報物の配布、回覧

大きい

19%

やや大きい

19%

どちらでもない

58%
やや小さい

4%

小さい

0%

【混在】広報物の配布、回覧

大きい

14%

やや大きい

27%

どちらでもない

49%
やや小さい

5%

小さい

5%

【全体】会費、募金等の集金

大きい

18%

やや大きい

29%

どちらでもない

45%

やや小さい

6%

小さい

2%

【長い歴史】会費、募金等の集金

大きい

17%

やや大きい

29%

どちらでもない

45%
やや小さい

7%

小さい

2%

【40年以上】会費、募金等の集金

大きい

8%

やや大きい

32%

どちらでもない

57%

やや小さい

0%

小さい

3%

【40年未満】会費、募金等の集金

大きい 9%

やや大きい

8%

どちらでもない

54%

やや小さい

4%

小さい

25%

【集合住宅】会費、募金等の集金

大きい

15%

やや大きい

31%

どちらでもない

50%

やや小さい

4%

小さい

0%

【混在】会費、募金等の集金

大きい

26%

やや大きい

39%

どちらでもない

31%

やや小さい

2%

小さい

2%

【全体】行事の企画、準備、開催

大きい

29%

やや大きい

36%

どちらでもない

32%

やや小さい

0%

小さい

3%

【長い歴史】行事の企画、準備、開催

大きい

20%

やや大きい

55%

どちらでもない

22%

やや小さい

3%

小さい

0%

【40年以上】行事の企画、準備、開催

大きい

27%

やや大きい

27%

どちらでもない

46%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年未満】行事の企画、準備、開催

大きい

26%

やや大きい

30%

どちらでもない

30%

やや小さい

7%

小さい

7%

【集合住宅】行事の企画、準備、開催

大きい

27%

やや大きい

50%

どちらでもない

23%

やや小さい

0%

小さい

0%

【混在】行事の企画、準備、開催

大きい

14%

やや大きい

34%

どちらでもない

47%

やや小さい

3%

小さい

2%

【全体】行事の参加者呼びかけ

大きい

12%

やや大きい

38%

どちらでもない

43%

やや小さい

7%

小さい

0%

【40年以上】行事の参加者呼びかけ

大きい

13%

やや大きい

30%

どちらでもない

57%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年未満】行事の参加者呼びかけ

大きい

12%

やや大きい

40%

どちらでもない

32%やや小さい

4%

小さい

12%

【集合住宅】行事の参加者呼びかけ

大きい

15%

やや大きい

39%

どちらでもない

46%

やや小さい

0%

小さい

0%

【混在】行事の参加者呼びかけ

大きい

18%

やや大きい

28%

どちらでもない

47%

やや小さい

5%

小さい

2%

【全体】住民意見の取りまとめ

大きい

15%

やや大きい

35%

どちらでもない

44%

やや小さい

6%

小さい

0%

【長い歴史】住民意見の取りまとめ

大きい

14%

やや大きい

29%

どちらでもない

48%

やや小さい

7%

小さい

2%

【40年以上】住民意見の取りまとめ

大きい

16%

やや大きい

30%

どちらでもない

51%

やや小さい

3%

小さい

0%

【40年未満】住民意見の取りまとめ

大きい

20%

やや大きい

16%

どちらでもない

52%

やや小さい

4%

小さい

8%

【集合住宅】住民意見の取りまとめ

大きい

31%

やや大きい

15%

どちらでもない

46%

やや小さい

4%

小さい

4%

【混在】住民意見の取りまとめ

大きい

14%

やや大きい

32%

どちらでもない

47%

やや小さい

5%

小さい

2%

【全体】住民要望への対応

大きい

12%

やや大きい

41%

どちらでもない

42%

やや小さい

2%

小さい

3%

【長い歴史】住民要望への対応

大きい

22%

やや大きい

27%

どちらでもない

44%

やや小さい

7%

小さい

0%

【40年以上】住民要望への対応

大きい

13%

やや大きい

30%

どちらでもない

54%

やや小さい

3%

小さい

0%

【40年未満】住民要望への対応

大きい

4%

やや大きい

24%

どちらでもない

60%やや小さい

4%

小さい

8%

【集合住宅】住民要望への対応

大きい

15%

やや大きい

31%

どちらでもない

42%

やや小さい

12%

小さい

0%

【混在】住民要望への対応

大きい

19%

やや大きい

32%

どちらでもない

40%

やや小さい

5%

小さい

4%

【全体】行政の取組みへの協力

大きい

21%

やや大きい

38%

どちらでもない

32%

やや小さい

4%

小さい

5%

【長い歴史】行政の取組みへの協力

大きい

19%

やや大きい

24%

どちらでもない

48%

やや小さい

9%

小さい

0%

【40年以上】行政の取組みへの協力

大きい

19%

やや大きい

27%

どちらでもない

54%

やや小さい

0%

小さい

0%

【40年未満】行政の取組みへの協力

大きい

20%

やや大きい

32%

どちらでもない

36%

やや小さい

8%

小さい

4%

【集合住宅】行政の取組みへの協力

大きい

15%

やや大きい

35%

どちらでもない

35%
やや小さい

4%

小さい

11%

【混在】行政の取組みへの協力

９ 役員の負担度合い

祭

大きい

15%

やや大きい

34%

どちらでもない

48%

やや小さい

3%

小さい

0%

【長い歴史】行事の参加者呼びかけ



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 78 12% 91 14% 38 6% 85 13% 105 16% 104 16% 84 13% 40 6% 10 2% 8 1% 643

(1) 26 12% 26 12% 8 4% 30 14% 38 18% 40 18% 32 15% 10 5% 4 2% 3 1% 217

(2) 18 12% 24 17% 11 8% 19 13% 19 13% 21 14% 19 13% 10 7% 1 1% 3 2% 145

(3) 13 11% 16 13% 9 8% 19 16% 16 13% 19 16% 16 13% 9 8% 2 2% 0 0% 119

(4) 10 15% 12 18% 3 4% 5 7% 14 21% 7 10% 6 9% 6 9% 3 4% 1 1% 67

(5) 11 12% 13 14% 7 7% 12 13% 18 19% 17 18% 11 12% 5 5% 0 0% 1 1% 95

⑧ ⑨ ⑩

市からの事業協力
（募金や立会等）
や市との調整機会
（書類提出等）を

減らす

地域内の会議等の
出席機会を減らす

リモート会議や資
料をメールで配信
するなど、ICT化を

進める

負担は感じていな
い

その他

⑥

町内会等の運営方
法を見直す（例え
ば、役員選出方法
や役員複数人制な

ど）

町内会等の活動内
容を見直す（例え
ば、事業の統合や
廃止、リニューア

ルなど）

町内会等や役員の
マニュアルを作成

する

市からの全戸配布
物や回覧物をもっ

と削減する

市からの会議やイ
ベント等の出席機

会を減らす

問６③ー１　役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）
　　　　　（あてはまるもの全てを選択）

① ② ③ ④ ⑤ ⑦

77

84

35

28

55

53

87

31

78

91

38

85

105

104

84

40

10

8

0 20 40 60 80 100 120

町内会等の運営方法を見直す（例えば、役員選出方法や役員複数人制など）

町内会等の活動内容を見直す（例えば、事業の統合や廃止、リニューアルなど）

町内会等や役員のマニュアルを作成する

市からの全戸配布物や回覧物をもっと削減する

市からの会議やイベント等の出席機会を減らす

市からの事業協力（募金や立会等）や市との調整機会（書類提出等）を減らす

地域内の会議等の出席機会を減らす

リモート会議や資料をメールで配信するなど、ICT化を進める

負担は感じていない

その他

R3・R6比較

R3回答 R6回答

●関連団体への参加が負担

●提出物が多すぎる

●配布物が多い

●一部の役員にのみ負担が大きくなっている。何かにつけ「仕事が」という理由付けする傾向が強いので、

一部の役員に集中する。（マンション特有か）

●三役に集中している業務を他の役員で分担する

●防災セミナーの統合

●すべてのタスクが町内会長経由となっており、負担が大きい。

市ばかりでなく、まち協はじめあらゆるところがそうなっている。町内会長をやりたくない理由になってい

る。

5

3

4

10

9

8

7

1

2

6

１０ 役員の負担軽減に向けて

10 その他の内容

市の

会議

市の

イベント

①

12%

②

14%

③

6%

④

13%⑤

17%

⑥

16%

⑦

13%

⑧

6%

⑨

2%

⑩

1%

【全体】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択
①

13%

②

13%

③

4%

④

14%

⑤

17%

⑥

18%

⑦

15%

⑧

5%

⑨

2%

⑩

1%

【長い歴史】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択

①

12%

②

17%

③

8%

④

13%
⑤

13%

⑥

14%

⑦

13%

⑧

7%

⑨

1%

⑩

2%

【40年以上】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択

①

11%

②

13%

③

8%

④

16%
⑤

13%

⑥

16%

⑦

13%

⑧

8%

⑨

2%

⑩

0%

【40年未満】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択

①

16%

②

18%

③

5%

④

7%
⑤

21%

⑥

10%

⑧

9%

⑦

9%

⑨

4%

⑩

2%

【集合住宅】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択
①

11%

②

14%

③

7%

④

13%⑤

19%

⑥

18%

⑦

12%

⑧

5%

⑨

0%

⑩

1%

【混在】役員の負担軽減に向けてどうすればよいか（どうできたらよいか）

※あてはまるもの全て選択



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 17 6% 29 9% 3 1% 63 21% 16 5% 60 20% 36 12% 72 23% 11 4% 307
(1) 3 3% 10 9% 0 0% 19 18% 8 8% 19 18% 15 14% 27 25% 5 5% 106
(2) 4 6% 11 16% 1 1% 15 22% 5 7% 12 17% 11 16% 9 13% 1 1% 69
(3) 4 8% 3 6% 2 4% 16 31% 1 2% 8 16% 1 2% 15 29% 1 2% 51
(4) 3 9% 1 3% 0 0% 5 15% 0 0% 6 18% 2 6% 14 42% 2 6% 33
(5) 3 6% 4 8% 0 0% 8 17% 2 4% 15 31% 7 15% 7 15% 2 4% 48

役員報酬を設ける

まずはイベントの
実行委員や運営ス
タッフとして関
わってもらう

特に何もしていな
い

その他

⑥ ⑦ ⑧ ⑨
事務の一部をアウ
トソーシングして
いる（外部委託や
アルバイト雇用な

ど）

地域で担い手やボ
ランティアの募

集、協力の声掛け
を行っている

企業や市民活動団
体、教育機関（大
学など）などと協
働して行っている

役員任期の明確化
や役員複数人制を
とることで一部の
人に負担を集中さ

せない

将来の担い手とな
る世代に企画や運

営を任せる

② ③ ④

問６④　担い手確保のための取組状況（あてはまるもの全てを選択）

⑤①

①

6%
②

9%

③

1%

④

20%

⑤

5%
⑥

20%

⑦

12%

⑧

23%

⑨

4%

【全体】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択

①

3% ②

8% ③

0%

④

18%

⑤

8%

⑥

18%

⑦

14%

⑧

25%

⑨

5%

【長い歴史】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択

①

6%

②

16%

③

2%

④

22%

⑤

7%

⑥

17%

⑦

16%

⑧

13%

⑨

1%

【40年以上】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択

①

6%
②

6%

③

4%

④

31%

⑤

2%

⑥

16%

⑦

2%

⑧

29%

⑨

2%

【40年未満】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択

①

9%
②

3% ③

0%

④

15%

⑤

0%

⑥

18%
⑦

6%

⑧

43%

⑨

6%

【集合住宅】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択
①

6% ②

8%
③

0%

④

17%

⑤

4%

⑥

31%

⑦

15%

⑧

15%

⑨

4%

【混在】担い手確保のための取組状況

※あてはまるもの全て選択

●役員数の見直し、行事の見直しを検討

中。

●それぞれ仕事をしており、平日は負担を

かけない。

●役員報酬を今年度検討中

●将来的には他町との合併しかない

●若い人に役職を経験してもらい、マネジ

メントを学んでいただく

●疑問点や相談に親身になって対応する。

●町内緑地の草刈りを年２回外部委託して

いる。

●役員の活動を支援するサポーターの育成

１１ 担い手確保の取組

９ その他の内容



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 44 15% 69 23% 33 11% 79 26% 14 5% 64 21% 303

(1) 18 15% 25 21% 14 12% 33 28% 7 6% 21 18% 118

(2) 10 16% 19 30% 8 13% 16 25% 2 3% 8 13% 63

(3) 5 11% 8 17% 3 6% 11 23% 4 9% 16 34% 47

(4) 6 16% 5 14% 3 8% 8 22% 0 0% 15 41% 37

(5) 5 13% 12 32% 5 13% 11 29% 1 3% 4 11% 38

問７①　まちづくり協議会との関係（あてはまるもの全てを選択）

⑥

町内会等とまち協
との交流が盛んで

ある

町内会等とまち協
で協働して事業に
取り組んでいる

まち協から町内会
等へ財政的支援を

受けている

まち協への協力に
負担を感じている

まち協へ活動参加
することに対し財
政的負担を感じて

いる

町内会等とまち協
との関係性がよく

わからない

⑤① ② ③ ④
43

88

15

79

17

59

44

69

33

79

14

64

0 20 40 60 80 100

町内会等とまち協との交流が盛んである

町内会等とまち協で協働して事業に取り組んでいる

まち協から町内会等へ財政的支援を受けている

まち協への協力に負担を感じている

まち協へ活動参加することに対し財政的負担を感じている

町内会等とまち協との関係性がよくわからない

【R3・R6比較】

R3回答 R6回答

①

14%

②

23%

③

12%

④

26%

⑤

5%

⑥

21%

【全体】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択
①

15%

②

21%

③

12%

④

28%

⑤

6%

⑥

18%

【長い歴史】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択

①

16%

②

30%

③

13%

④

25%

⑤

3%

⑥

13%

【40年以上】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択

①

11%

②

17%

③

6%

④

23%

⑤

9%

⑥

34%

【40年未満】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択
①

16%

②

13%

③

8%

④

22%

⑤

0%

⑥

41%

【集合住宅】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択

①

13%

②

32%

③

13%

④

29%

⑤

3%

⑥

11%

【混在】まち協との関係

※あてはまるもの全て選択

1

2

5

6

3

4

１２ まちづくり協議会との関係



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 31 13% 32 13% 25 10% 9 4% 98 40% 49 20% 244

(1) 10 11% 8 9% 10 11% 4 4% 36 40% 21 24% 89

(2) 7 13% 8 14% 9 16% 1 2% 26 46% 5 9% 56

(3) 5 14% 6 17% 3 8% 2 6% 9 25% 11 31% 36

(4) 3 10% 4 13% 2 6% 1 3% 14 45% 7 23% 31

(5) 6 19% 6 19% 1 3% 1 3% 13 41% 5 16% 32

⑥

町内会等とまち
協とはさらに交
流が必要である

町内会等とまち
協とはさらに協
働して事業に取
組む必要がある

まち協から町内
会へさらに財政
的支援をすべき

である

まち協へはさら
に協力すべきで

ある

まち協の活動が
町内会等に負担
を与えないよう
にすべきである

まち協と町内会
等とは今以上の
交流や協働事業

は望まない

⑤

問７②　今後望まれる姿（あてはまるもの全てを選択）
① ② ③ ④

①

13%

②

13%

③

10%

④

4%

⑤

40%

⑥

20%

【全体】今後望まれる姿
※あてはまるもの全て選択

①

11%

②

9%

③

11%

④

5%⑤

40%

⑥

24%

【長い歴史】今後望まれる姿

※あてはまるもの全て選択

①

13%

②

14%

③

16%

④

2%

⑤

46%

⑥

9%

【40年以上】今後望まれる姿
※あてはまるもの全て選択

①

14%

②

17%

③

8%
④

5%

⑤

24%

⑥

31%

【40年以上】今後望まれる姿

※あてはまるもの全て選択 ①

10%

②

13%

③

6%

④

3%

⑤

45%

⑥

23%

【集合住宅】今後望まれる姿
※あてはまるもの全て選択

①

19%

②

19%

③

3%④

3%

⑤

41%

⑥

16%

【混在】今後望まれる姿

※あてはまるもの全て選択

１３ まち協と町内会の望まれる姿



計 　

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 10 14% 11 16% 17 25% 24 35% 7 10% 69

(1) 5 22% 3 13% 5 22% 9 39% 1 4% 23

(2) 2 10% 4 19% 6 29% 8 38% 1 5% 21

(3) 2 20% 2 20% 3 30% 2 20% 1 10% 10

(4) 1 14% 1 14% 1 14% 2 29% 2 29% 7

(5) 0 0% 1 13% 2 25% 3 38% 2 25% 8

問７③　【問７②において、２『町内会等とまち協とはさらに協働して事業に取組む必要がある』を選択の場合】
　　　　さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容 　（あてはまるもの全てを選択）

広報配布などの役務を有
償でまち協が受託し活動
をサポートする取り組み

子ども会、老人会などの
支援を有償でまち協が受
託し行事をサポートする

取り組み

公園の掃除や溝浚えなど
を有償でまち協が受託し
役務をサポートする取り

組み

高齢者の一人暮らし世帯
などのゴミ出しや電球の
交換など、日常生活の困
りごとをサポートする取

り組み その他

⑤① ② ③ ④

①

14%

②

20%

③

25%

④

35%

⑤

10%

【全体】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

22%

②

13%

③

22%

④

39%

⑤

6%

【長い歴史】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

9%

②

24%

③

29%

④

38%

⑤

5%

【40年以上】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

20%

②

20%

③

30%

④

20%

⑤

10%

【40年未満】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

14%

②

14%

③

14%④

29%

⑤

29%

【集合住宅】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

0%
②

13%

③

25%

④

38%

⑤

25%

【混在】さらに協働して取り組むことが必要と思う取組内容

【問７②で２を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

●複数の町内会とやり取りをすることを利用し、各町内会との間を

取り持ってほしい。

●町内会の現状に応じた個別の対応が必要。

●子ども見守り隊への有償ボランティア制度

●地域行事への参加のハードルを下げる取組み

●町内会合併提案（メリット：高齢・少子化、町内会員減、助け合

い。デメリット：財産管理）

１４ さらに協働が必要と思う取組

5 その他の内容



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 70 34% 62 30% 25 12% 37 18% 14 7% 208

(1) 24 34% 24 34% 9 13% 12 17% 2 3% 71

(2) 16 30% 15 28% 7 13% 11 20% 5 9% 54

(3) 8 32% 6 24% 6 24% 4 16% 1 4% 25

(4) 9 33% 9 33% 2 7% 3 11% 4 15% 27

(5) 13 42% 8 26% 1 3% 7 23% 2 6% 31

会議の回数 ふれあいまつり
等の行事への従

事

まち協へ納める
負担金等の財政

負担

民生委員児童委
員などの役員の

選出

その他

① ② ③ ④

問７④　【問７②において、５『まち協の活動が町内会等に負担を与えないようにすべきである』を選択の場合】
　　　　町内会に負担感があるまち協の活動内容　　（あてはまるもの全てを選択）

⑤

①

33%

②

30%

③

12%

④

18%

⑤

7%

【全体】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

34%

②

34%

③

13%

④

17%

⑤

3%

【長い歴史】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

30%

②

28%

③

13%

④

20%

⑤

9%

【40年以上】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

32%

②

24%

③

24%

④

16%

⑤

4%

【40年未満】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

33%

②

33%

③

8%

④

11%

⑤

15%

【集合住宅】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

①

42%

②

26%

③

3%

④

23%

⑤

6%

【混在】町内会に負担感があるまち協の活動内容

【問７②で５を選択の場合】 ※あてはまるもの全て選択

●各種団体等への役員の選出

●会議や行事への出席、参加

●依頼事項が多く、その目的も説明がないまま行っている。平日は一切対応ができないと伝えていても

平日業務の指示がある。

●配布物や提出物などが多い。

●まち協がめざすものと町会長活動は違う。町会長がまち協の理事になって参画する事に負担がある。

まち協は各町で若い人を育て各地域との交流を盛んに新しい事を学んでほしい。

１５ 町内会に負担感があるまち協の活動

5 その他の内容



計

回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数 構成率 回答数

全体 37 20% 76 41% 39 21% 5 3% 3 2% 15 8% 11 6% 186

(1) 14 23% 27 44% 14 23% 1 2% 0 0% 3 5% 2 3% 61

(2) 9 23% 17 44% 5 13% 1 3% 2 5% 2 5% 3 8% 39

(3) 6 17% 17 49% 7 20% 1 3% 0 0% 3 9% 1 3% 35

(4) 3 12% 7 27% 6 23% 1 4% 0 0% 5 19% 4 15% 26

(5) 5 20% 8 32% 7 28% 1 4% 1 4% 2 8% 1 4% 25

問８　市から支援があるとよいと思うもの　（最もあてはまるものを１つ選択）

⑥ ⑦

運営に関する
アドバイスな

どの支援

助成金や補助
金などの財政
面での支援

活用できる事
例などの情報

提供

運営に活用で
きる技術の支
援(ICTなど)

他の地域との
交流会や勉強

会の開催
必要ない その他

① ② ③ ④ ⑤

①

20%

②

41%

③

21%

④

3%

⑤

1%

⑥

8%

⑦

6%

【全体】市から支援があるとよいと思うもの

※最もあてはまるものを１つ選択

①

23%

②

44%

③

23%

④

2%

⑤

0%

⑥

5%
⑦

3%

【長い歴史】市から支援があるとよいと思うもの

※最もあてはまるものを１つ選択

①

23%

②

44%

③

14%

④

2%

⑤

5%

⑥

5%

⑦

8%

【40年以上】市から支援があるとよいと思うもの

※最もあてはまるものを１つ選択

①

17%

②

48%

③

20%

④

3%

⑤

0%

⑥

9%

⑦

3%

【40年未満】市から支援があるとよいと思うもの

※最もあてはまるものを１つ選択 ①

12%

②

27%

③

23%

④

4%

⑤

0%

⑥

19%

⑦

15%

【集合住宅】市から支援があるとよいと思うもの
※最もあてはまるものを１つ選択

①

20%

②

32%

③

28%

④

4%

⑤

4%

⑥

8%

⑦

4%

【混在】市から支援があるとよいと思うもの

※最もあてはまるものを１つ選択

●子ども会再構築のサポート

●有償ボランティアの充実。無償では人は動かないし、有能な人材は得られない。

●紙での配布物は極力削減し、SNSなどの活用を検討していただきたい。

●高齢化による町内会員の減少、役員を受けられない等の問題に対する自治会活動の

進め方の提供など

●総会資料などフォーマットを作ってください。

それがあればパソコンができなくても文字や数字を手書きすれば資料ができる。

●過去に町内会負担で設置した街灯の管理を市で一括して行えるとよい。

●町内会を担当する窓口の一本化。町内会長は短期間で交代することを前提として物

事を考えてほしい。

●人材の高齢化、人材不足、マンネリ化防止のため新風を吹き込む制度・支援が必要

ではないか。

7 その他の内容

１６ 市からの支援


